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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

MUNICIPAL CRISTO REDENTOR – 31/08/2022 

No dia 31 (trinta e um) do mês de Agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois), às  14h - 14 min, 1 

nesta Cidade de Viçosa (MG), verificado quórum, foi aberta a Reunião Ordinária do Conselho 2 

Gestor do Parque Municipal do Cristo Redentor, pelo Vice Presidente Raphael Gomes Tude 3 

com a presença dos demais membros: Gilberto de Castro Silva, Angeline Martini, Aline Silva 4 

Sant’Anna, Thomas Philipe de Medeiros V. Pides, Vanderlei Altoé, e os representantes do ISA 5 

Viçosa: Bráulio Furtado, Paulo C. Bento, Marcel. A secretária executiva Thamires Carvalho 6 

também esteve presente. Não houveram inscritos para solicitação de fala da população. Sendo 7 

assim, passou-se à apreciação da pauta, a saber: I) Repasse sobre o andamento dos trabalhos 8 

realizados no Parque Cristo (PNMCR); O representante do ISA Viçosa, Pedro, destaca alguns 9 

pontos do plano de trabalho referente aos dois últimos meses, realiza uma apresentação, por 10 

programas, sobre como está o andamento das atividades do Parque Municipal Cristo 11 

Redentor; Pedro passa a fala para Marcel, arquiteto colaborador do ISAVIÇOSA, que fala sobre 12 

as ações do Plano de Trabalho de arquitetura, colocação de dados e levantamento 13 

arquitetônico da sede provisória do PNMCR, pré-dimensionamento dos equipamentos e 14 

estudos prévios, questão ambientais e florestais, metragem quadrada mínima para cada 15 

espaço, dados da topografia. Está havendo registro e monitoramento de visitação na área do 16 

Parque (Formulário de Registro de Visitação e Termo de Conhecimento de normas e risco). 17 

Recentemente houve visitação de instituições de ensino ao Parque: (I) turma de RAD 18 

UNIVIÇOSA (II) Turma de RAD da UFV. Sobre o Site do Parque, deram a sugestão de inserir a 19 

aba “transparência” contendo informações sobre prestação de contas dos feitos no parque. 20 

Marcel falou sobre a consulta pública para a construção de identidade arquitetônica do 21 

parque, foram feitas 4 propostas; Programa de Prevenção e Combate a Incêndio, Combate 22 

imediato aos focos de incêndios em torno do Parque. Desde maio de 2022 foram combatidos 23 

18 focos de incêndios no parque. Será necessário revisar o zoneamento da área do parque.  24 

Verificar sobre ponto de Água e esgoto – SAAE próximo ao Cristo. Bráulio perguntou se alguém 25 

gostaria de fazer alguma consideração. Pedro informa que encaminhará os relatórios mensais 26 

aos conselheiros, sobre o projeto, relatório ambiental e financeiro. II) Plano de Trabalho da 27 

equipe de arquitetura; A palavra foi passada para o arquiteto colaborador do ISAVIÇOSA 28 

Marcel que apresentou o Plano de ação do arquitetônico, que tem como objetivo plano de uso 29 

público para o parque do Cristo. A apresentação foi dividida em 5 tópicos sendo eles: Objetivos 30 

do plano, objeto de estudo do plano, as etapas (parte visual), ações operacionais (cronograma) 31 

e a equipe que faz parte do plano de ação. Plano de uso público dividido em 9 setores 32 

(apresentou os mapas divididos nos setores). Etapas do projeto arquitetônico sendo eles: 33 

Sistematização de Dados, Estudo Preliminar, anteprojeto e projeto executivo. Apresentação do 34 

cronograma para realização do projeto com finalização do projeto arquitetônico no final de 35 

2022. Após a apresentação, o Pedro perguntou aos participantes se tinham alguma 36 

consideração/questionamento, o Fábio questionou onde serão locadas as estruturas dentro do 37 

parque; Marcel voltou os slides e mostrou no mapa onde serão locadas as estruturas. Bráulio, 38 

do ISAVIÇOSA, informa que verá com o Junior do setor de Cadastro (Secretaria de Fazenda) 39 
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sobre as matrículas na área do parque. O conselheiro Fábio questionou sobre o prazo/início; 40 

Bráulio respondeu que os projetos serão entregues e com base nos projetos serão feitos os 41 

orçamentos; ele diz também sobre o pedido que a prefeitura fez para a CEMIG para iniciar o 42 

processo de colocar energia na área do Cristo. III) Assuntos Extra Pauta; Retificação do PRAD 43 

para uma área onde tem grande circulação de pessoas, segue assinada por mim:  44 

Vice-presidente: Raphael Gomes Tude. 45 

_______________________________________________________ 46 


